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През повечето дни от първото десетдневие на май агрометеорологичните условия ще се определят от
неустойчиво време с чести валежи, които ще създават условия за повишаване инфекциозния фон от
гъбни болести. Вегетационните процеси при земеделските култури ще протичат с умерени темпове
при температури близки до климатичните норми.

След неустойчивото време до средата на месеца, през втората половина на май се очаква промяна в
агрометеорологичните условия. Прогнозира се повишение на средноденонощните температури.
Очакват се валежи в края на май. През месеца остава вероятността за градушки и риск от повреди по
земеделските култури.

В овощните разсадници

В питомниците се следи за правилното развитие на присадените пъпки. При необходимост се
извършва ново филизене на покаралите от подложката леторасли.

При опасност от впиване превръзките на преприсадените през пролетта подложки се разхлабват.
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Семенилищата, маточниците и питомниците се обработват. При необходимост растенията в
семенилищата се прореждат.

В овощните насаждения

В края на цъфтежа пчелните кошери се преместват на друго място – отдалечено на не по-малко от 5
км.

В новозасадените прасковени градини с чашовидна или подобрена чашовидна корона се прави
резитба за формиране. Полагат се грижи за правилно прихващане и развитие на дръвчетата в
новозасадените градини – окопаване, филизене, поливане при необходимост. Дръвчетата в младите
гъсти насаждения се привързват към телена конструкция. Силните две- и тригодишни клонки се
наклоняват и привързват към теловете, за да се намали растежната им сила. В младите – 2 и 3-
годишни насаждения част от завръзите по водача -централния клон се отстраняват. Продължава
работата по прореждане плодовете на прасковата. След окончателното завършване на опадване на
завръзите насажденията се напояват. Органичната маса от културите за зелено торене се заорава.

Почвата се поддържа чиста от плевели и се разрохква чрез редовни плитки обработки с култиватор
или брана. В края на месеца плододаващите овощни дървета се подхранват с 15-20 кг/дка амониева
селитра или същото количество друг азотен тор.

Продължава беритбата на ранните сортове череши.

В ягодовите насаждения
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Продължава пролетно-лятно засаждане на ягодовия разсад, съхранен в хладилник. След засаждане
се дъждува. Плевят се засадените през април площи. В по-високите райони до края на месеца се
постила слама под цветоносите.

Беритбата продължава. Когато плодовете се транспортират на по-дълги разстояния, те могат да се
берат и малко по-рано. При засушаване по време на зреене на плодовете е необходимо да се
дъждува или напои гравитачно.

В малиновите насаждения

Извършват се редовни почвообработки. Издънките на някои сортове се привързват за опорната
конструкция, а на останалите сортове се внимава те да не увиснат към междуредията.

По време на цъфтежа е добре да се осигурят две пчелни семейства на всеки 10 дка.

В касисовите насаждения
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Продължават грижите – обработка и напояване за вкоренилищата. Премахват се слабите и излишни
прикоренови леторасли. При засушаване се прави обилна поливка. Започва работа по организацията
на беритбата на касисовите плодове.

В насажденията с други култури

Лимоновите подложки се присаждат на будна пъпка. Продължава присаждането на райска ябълка.
Почвената повърхност се поддържа чиста от плевели и редовно се разрохква чрез плитки обработки.
До второто десетдневие се осигуряват чести и редовни поливки.

Продължава засаждането на Actinidia chinensis на открито. След засаждане се полива. Лианите на
актинидията редовно се привързват към спомагателните подпорни клончета. Стъблото не бива да се
увива около подпорното клонче и страничните леторасли по него се премахват. Осигуряват се по три
пчелни семейства на 10 дка актинидия.


